

当高风险区涉及大型生活园区,如何加强防疫?

各园区将建立健全应急处置预案

疫情
防控
新闻发布会

昨日17时,本市召开上海市新冠肺炎疫情防控工作第237场新闻发布会。市卫生健康委一级巡视员吴乾渝、浦东新区副区长晏波、松江区副区长顾洁燕介绍有关情况。

青年报记者 顾金华

市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍,本市社会面新增1例本土确诊病例和1例本土无症状感染者。

感染者1:男,18岁,近期外省来沪,居住于松江区广富林街道三新北路1800弄,被诊断为无症状感染者。

感染者2:女,34岁,居住于浦东新区浦兴路街道东陆路

1018弄,被诊断为新冠病毒肺炎确诊病例(轻型)。

根据本市目前疫情形势和第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将松江区广富林街道三新北路1800弄三新生活园区、浦东新区浦兴路街道东荷小区列为高风险区;将松江区广富林

街道三新北路1755弄复地香堤苑、松江区广富林街道广富林路3260弄富林门10号宰相府酒店、黄浦区南京东路街道西藏中路168号、黄浦区小东门街道中山南路589号列为中风险区;将松江区广富林街道、松江区佘山镇、浦东新区浦兴路街道、黄浦区小东门街道的其他地区列为低风险区。

举措

浦东这例感染者所涉及的轨迹是多个商业场所,请问浦东新区目前对这些大型商业综合体的疫情防控和应急处置方面有什么样的举措和要求?

浦东新区副区长晏波介绍,浦东新区5万平米以上的大型商业综合体共有40家,从业人员约4.6万人。大型商业综合体具有人员聚集性强和流动性大的特点,我们高度重视此类场所的疫情防控工作,持续压实“四方责任”,重点采取以下措施:

第一、严格落实防控指南。重点把好“五关”:一是“进门入场关”,设置“场所码”或“数字哨兵”,由专人督促扫码、测温。二是“清洁消毒关”,加强经营场所通风换气,落实每日至少3次清洁消毒。三是“人员管理关”,商场工作人员每日

开展一次核酸检测,并进行自主健康监测。四是“场所限流关”,要求各商业综合体合理规划经营场所布局,设置通道和坐席,控制好现场人员密度。五是“证照查验关”,张贴和公示进口冷链食品相关证明、检测报告和追溯码。

第二、加强核酸检测数据比对。针对全区40家商业综合体约4.6万从业人员,每日对从业人员核酸检测情况进行数据比对,及时进行人员信息更新,对未达到核酸检测要求的企业进行约谈警示、督促整改。

第三、开展常态化督查。对全区商业综合体每周开展一

次全覆盖检查,自今年6月份以来已开展了12轮、共480次疫情防控大检查。对于问题较为突出的企业,开具整改通知单,责令企业立即落实整改。

第四、协同做好应急处置。各商业综合体均成立了疫情防控应急处置小组,制定了疫情防控应急处置方案,设置了应急缓冲区域,针对各类涉疫情形加强应急演练。同时,各商业综合体与属地街镇、行业主管部门建立了疫情应急处置的联动机制,一旦发现核酸检测异常人员立即报告,以快制快协同做好应急处置。

这次的阳性感染者就职于餐饮企业,请问松江区如何进一步做好餐饮场所的防疫管理?

松江区副区长顾洁燕介绍,按照餐饮服务业疫情防控相关指引,松江区将进一步加强餐饮企业落实常态化疫情防控工作措施的管理,严格督促餐饮单位严格“把好五关”。

一是“进门入场关”。消费者需佩戴口罩,主动扫“场所码”或“数字哨兵”,须72小时内核酸检测阴性,且测量体温无异常方可进店。

二是“清洁消毒关”。餐饮场所每日定时进行开窗通风和环境消毒,对经常接触的公共用品和设施每日清洁消毒三次。每桌消费者就餐完毕离开后,及时对桌椅及餐具进行清洗消毒。

三是“人员管理关”。餐饮场所工作人员每日开展核酸检测和自主健康监测,每日上岗前记录员工体温状况、核酸检测情况。

四是“场所限流关”。控制餐饮场所就餐人数,扩大餐桌间距,大中型餐厅大堂按最大承载量的70%比例设置餐位,小型餐厅按最大承载量的50%比例控制就餐人数。

五是“证照查验关”。对涉及进口冷链食品的经营行为,严格落实防疫要求,张贴和公示进口冷链食品相关证明、检测报告和追溯码。

这次的高风险区涉及大型的生活园区,对于这类人员集中生活、住宿的场所,需要怎么加强日常的人员管理和场所防疫?

松江区副区长顾洁燕介绍,类似三新生活园区这样较大型的生活园区,人员密集,流动性大,是疫情防控的重点区域。我们坚持严格按照防疫工作要求,从严从紧落实各项防控措施。下一步,我们还将重点做好以下工作:

一、落实责任强化机制。指导居(村)委、园区运营公司、物业公司,组建疫情防控工作专班,落实专人负责,制定疫情防控专项工作方案,实施场所分区分类管理,加强防疫

及生活物资储备。

二、全面加强园区日常管理。合理规划设置园区进出路线,做好人员分流。入园要求正确佩戴口罩,扫“场所码”或“数字哨兵”,配合测量体温且无异常后方可进入,确保人员信息可查询可追踪。规范做好外来车辆运输物资卸货交接,及时做好车辆和环境消杀。加强返沪员工或来沪访客的防疫管理,针对有国内高中低风险旅居史的来沪返沪人员,须及时向园区及属地

村居报备,落实相关防疫措施。引导在园区内生活和工作人员加强自我健康管理,按规定参与常态化核酸筛查,规范佩戴口罩,保持社交距离,配合做好防疫管理和应急处置措施。

三、建立预案应对突发事件。指导各园区建立健全应急处置预案和响应机制,一旦发生异常情况,迅速上报情况,摸清人员底数,及时配合属地政府和相关部门做好核酸检测、隔离转运等工作。



2022年度静安文旅消费季活动即将启动。

受访者供图

静安文旅消费季启动
来领500万元消费券!

青年报记者 范彦萍

本报讯 为加速促进消费人气回暖,2022年度静安文旅消费季活动即将启动。据悉,静安区文旅局将于9-10月期间开展一系列形式多样、精彩纷呈的文旅消费促进活动,并发放总额超500万元的消费券。

静安文旅消费季首次引入线上消费券+线下coupon券的联动模式。此次静安文旅消费券从即日起至10月31日期间,通

过微信小程序“静安文化公益配送及文旅消费”,将发放总额超500万元的消费券,带动线下目的地旅游消费和衍生消费。此外,通过《静安文旅消费季特刊》的发行,线下发放7万张coupon券。

此次静安还将首次发放超大额消费券,力度空前。此次发放的静安文旅消费券总额总计超500万元,单张消费券面额最高达500元,为消费者带来多家商户爆款产品的全网最低价。

交警总队机动支队开展
摩托车驾驶技能比武大赛

青年报记者 陈泳均

本报讯 起步后风驰电掣,制动时停车如钉。昨日上午,为深入推进夏季练兵工作,上海市公安局交警总队机动支队组织开展了摩托车驾驶技能比武大赛。通过在比赛中设置多元化实战科目,进一步检验民警驾驶摩托车时应对道路拥堵的熟练操控和快速通过能力。

伴随着摩托车发出的阵阵轰鸣声,疾行、压弯、绕桩等诸多高难度动作,高超的驾驶技术令人惊叹。而这背后,没有任何捷径,只有众多机动支队青年交警的汗水和努力。腿上的伤疤、烈日下晒出的“熊猫腕”是他们青春力量的最好证明。

记者注意到,“熊猫腕”是市公安局交警总队机动支队队员特有的标记。机动支队一大队90后民警盛育告诉记者,“因为骑行时要求队员完全伸直手臂,也让手套与袖口间的皮肤在长期暴晒下,形成黑白相间的‘熊猫腕’。复杂的训练中摔车和倒车是家常便饭,每位队员身上都会有点小伤。我们通过认真聆听教官的教导和刻苦训练,学习和掌握摩托车驾驶技巧。”

据悉,为了应对摩托车队行进中可能出现的各种复杂情况,机动支队结合实战应用设计了窄路直行驾驶、之字绕桩驾驶等7个科目,以便应对上海各类型道路时更加游刃有余。